

РЕЦЕНЗІЯ

на колективну монографію «Протидія терористичній діяльності: кримінально-правові, кримінологічні та криміналістичні аспекти»

Актуальне дослідження проблем протидії терористичній діяльності¹

Події, що останнім часом відбуваються як на території нашої держави, так й у світі в цілому свідчать, що загроза терористичних атів набула нечуваних масштабів. На сьогодні протидія терористичній діяльності — це проблема не окремо взятої держави, а всієї світової спільноти.

Розвиток науково-технічного прогресу, збільшення Інтернет-користувачів, відкритість кордонів, низька взаємодія правоохоронних органів, а також багато інших факторів сприяють тому, що тероризм стає схожим на спрута (восьминога), щупальця якого замикаються навколо життів десятків тисяч людей. Є таке прислів'я — країну нищить той ворог, який добре її знає. Тому аби не дати цьому восьминогу забирати людські життя, необхідно здобути глибокі знання про тероризм та його можливі прояви, а також засоби протидії такому негативному явищу. З огляду на це, підготовлена колективна монографія «Протидія терористичній діяльності: кримінально-правові, кримінологічні та криміналістичні аспекти» є довгоочікуваною працею в якій розглянуто низку вкрай важливих питань.

Довгоочікуваною ця праця є ще й тому, що в ній використаний комплекс-

ний підхід. Так, окрім проведеного теоретико-прикладного аналізу тероризму як соціального явища, розкрито елементи складів злочинів, передбачених Кримінальним кодексом України, які відносяться до терористичної діяльності. Проте й на цьому автори монографії не зупиняються й висвітлюють методико розслідування злочинів, віднесених до терористичної діяльності. Серед питань, які одержать схвальну оцінку з боку практиків (а в мене щодо цього не має жодних сумнівів), назву такі: 1) особливості початкового етапу досудового розслідування терористичних актів, вчинених із використанням вибухових пристроїв; 2) особливості тактики проведення окремих слідчих (розшукових) дій під час досудового розслідування злочинів, віднесених до терористичної діяльності.

Ця монографія стане у нагоді не тільки для слідчих, процесуальних керівників, а й суддям, яким доволі часто важко визначитися з кваліфікацією дій, які підпадають під терористичну діяльність. Наявна судова практика є не тільки розрізною, а й суперечливою. Сприяє цьому не тільки невисокий професіоналізм суддів, прокурорів, слідчих з цих питань, а й низька якість законодавства. На

¹ Протидія терористичній діяльності: кримінально-правові, кримінологічні та криміналістичні аспекти: монографія / В.В. Белянська, Р.І. Брящей, к.ю.н., проф. О.Ф. Бантишев, д.ю.н., с.н.с. Б.Д. Леонов, д.ф.н., проф. В.В. Остроухов, к.ю.н., доцент Я.А. Соколова, А.В. Селюк, О.А. Клименко, О.М. Чорний, к.ю.н. Т.П. Чубко, к.ю.н., с.н.с. О.В. Шамара / за заг. науковою ред. к.ю.н., с.н.с. О.В. Шамари. — К.: Видавничий дім «АртЕк». — 2016. — 450 с.

це питання також привернув увагу авторський колектив цієї монографії, надавши низку пропозицій з вдосконалення нормативно-правових актів.

Корисною ця праця буде й для органів місцевого самоврядування та центральних органів влади, які мають забезпечити реалізацію державної політики у сфері профілактики правопорушень. У цій праці окрема увага приділена питанням запобігання терористичної діяльності. Зокрема вчені визначили не тільки проблеми, а

окреслили й напрями діяльності щодо запобігання терористичної діяльності.

Однак, колективу авторів слід прожовжувати творчий пошук. Життя перед ними ставить вже нові виклики. Якщо раніше розрізною була судова практика на рівні місцевих судів, то сьогодні й Вищий спеціалізований суд України не може поставити остаточну крапку в дискусійних питаннях. Тому бажаю всьому авторському колективу натхнення, творчої наснаги й чекаємо від вас наступних праць.

*Доктор юридических наук, професор,
член-корреспондент Национальной
академии правовых наук Украины,
заведующий кафедрой криминалистики
Национального университета
«Одесская юридическая академия»*

В.В. Тищенко

